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Από την σχολή αστυφυλάκων Ξάνθης υποψήφιος 
διδάκτορας Ιατρικής ΔΠΘ: Ο Αρχιμανδρίτης 
Κύριλλος Αλεξανδρόπουλος
/ Επικαιρότητα

Η Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής Σχολής του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης, στην αριθ. 10/17 Ιουνίου 2025 
συνεδρίασή της, αφού έλαβε υπόψη διατάξεις Νόμων 
αποφάσισε να συγκροτήσει τριμελή Συμβουλευτική Επιτροπή 
για την παρακολούθηση της διδακτορικής διατριβής του 
αστυνομικού της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αθηνών, 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου Κυρίλλου (Ανδρέου) 
Αλεξανδρόπουλου, ο οποίος ανήκει στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας & Πάσης Αφρικής, υπηρετεί με απόσπαση στο Α. 
Τ Λήμνου, και συγχρόνως είναι ο υπεύθυνος του Ιδιαιτέρου 
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Μητροπολιτικού Γραφείου της Ι. Μ Λήμνου & Αγ. Ευστρατίου.

Ως επιβλέπουσα της διδακτορικής διατριβής ορίζεται η κα. Αλεξάνδρα Τσαρούχα, 
Καθηγήτρια Πειραματικής Χειρουργικής του τμήματος Ιατρικής του ΔΠΘ και ως 
μέλη αυτής ο κ. Πέτρος Ραφαηλίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας και η 
κα Βιργινία Περάκη, Επίκουρη Καθηγήτρια Αστικού Δικαίου του τμήματος Νομικής 
του ΔΠΘ.

Ως θέμα της διδακτορικής διατριβής ορίζεται: «Η σχέση της Ιατρικής Επιστήμης 
και της Θρησκείας. Βιοηθική προσέγγιση της ανακουφιστικής φροντίδας και το 
τέλος της ζωής».

Η προτεινόμενη διατριβή θα εξετάσει τη σύνθετη και πολυδιάστατη σχέση μεταξύ 
της Ιατρικής Επιστήμης και της Θρησκείας, εστιάζοντας σε μια βιοηθική 
προσέγγιση της ανακουφιστικής φροντίδας και του τέλους της ζωής. Οι κλινικές 
αποφάσεις σε περιβάλλοντα όπου η ζωή πλησιάζει στο τέλος συνοδεύονται από 
έντονα ηθικά διλήμματα και συναισθηματική φόρτιση, ενώ επηρεάζονται βαθιά 
από τις θρησκευτικές αξίες, τις πολιτισμικές παραδόσεις και τις προσωπικές 
πεποιθήσεις των ασθενών και των οικογενειών τους.

Η διατριβή στοχεύει να αναδείξει πώς αυτοί οι θρησκευτικοί και πνευματικοί 
παράγοντες διαμορφώνουν την αντίληψη της φροντίδας, επηρεάζουν τις ιατρικές 
αποφάσεις, και αλληλεπιδρούν με τις βασικές αρχές της βιοηθικής που 
εφαρμόζονται στην κλινική πράξη. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στο πώς η 
ανακουφιστική φροντίδα μπορεί να λειτουργήσει ως γέφυρα μεταξύ της 
επιστημονικής προσέγγισης και της πνευματικής ανάγκης, προάγοντας τον 
σεβασμό προς την αυτονομία και την αξιοπρέπεια του ασθενούς στο τέλος της 
ζωής.

Η διατριβή τοποθετείται στον πυρήνα του σύγχρονου διαλόγου ανάμεσα στην 
επιστήμη και την θρησκευτική πίστη, σε ένα πεδίο στο οποίο, οι αποφάσεις 
ακουμπούν το όριο της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, του πόνου, της ελπίδας, αλλά 
και του σκεπτικισμού για τα όρια της ανθρώπινης παρεμβατικότητας.



Να υπογραμμισθεί ότι ο Αρχιμανδρίτης Κύριλλος Αλεξανδρόπουλος, είναι 
πτυχιούχος του Πολιτικού τμήματος της Νομικής Σχολής Αθηνών και της 
Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών, με μεταπτυχιακές σπουδές στο 
Διεθνές Δικαίο (Ισλάμ), στην Θεολογία και στην Βιοηθική. Πάντοτε, όμως με 
περιφάνεια αναφέρει ότι αποφοίτησε την Σχολή Αστυφυλάκων Ξάνθης και οφείλει 
πολλά στο Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας.
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